B12T

. Lésungsvorschlag zu Polynomfunktionen (1)

th BE
L1 f(@)=g(z -4z +k) NSt: z,,=4, 5=k
k=-4: z = 4 dreifache Nullstelle
k € RN{-4} : z =4 doppelte NSt. , z =k einfache NSt.
L2 | f(z) = (s*—z-2)(k—2) 22—2-2=0: ZTi9= ht%§ = 1:;:—3 v, Tr=—=1, 24=2
NSt.: k=-1: z;=—1 doppelte NSt. , 1z, = 2 einfache NSt.
k=2: ;= —1 einfache NSt. » T2 = 2 doppelte NSt.
ke Rn{-1;2}: z,=~1, 2,=29 » =3 =k einfache Nullstellen von f
21| f(z) = é(a:‘1 —4a3) = Lad(z —g) NSt.: z; =0 (dreifach, also TEP) , z, = 4 (einfach)
2.2 | Monotonie, Extr.: fl(z) = %(4&03 —122?) = %:L‘z(:l‘) —-3)
fl@)=0: z,=0, f0) =0, 2,=3, f@)=4%-27-1)= -3
0 3
Dy: P
22 + + '
z—3: N . i = f streng monoton abnehmend in ]-00; 3]
f streng monoton zunehmend in [3; oo
/ . —_ =
f'(z): TEP TP = T'(3]|-3) Tiefpunkt von Gy
23 | Kriimmung, WP.:  f/(g) = $(122% — 24z) = 1z(z-2)
["@)=0: 21=0, @m=2, j@2)=-1
0 2
Dfi T
T: - W + . .. . -
z—9: _ _ " = Gy linksgekriimmt in ]-00;0] sowie in [2; 00]
Gf rechtsgekriimmt in [0;2]
fi=): - + = W1(0]0) , Wa(2|-18) Wendepunkte von G
WP WP 1 ’ 2 9 ndepunkte von Gy
24 (sogar TEP) .
Wendetangente in W1(0]0): y =0
Yy
Wendetangente in W2(2l~% o f(2) = ~§
4+ tw, : y:—l—gﬁm-l-b
5l WgEtW2Z —19—6——‘—§'2+b<:>b=19~6 4
\2\ Gy tw, : y:—l—;}—x—i-%a
1 tw, )
" z
-2 1
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- Lodsungsvorschlag zu Polynomfunktionen (1)

Nr BE
3. f(m):%zs+2z2—m—3, f’(m):%zg+4x-1, gt: y=45c+t, g(1)=4,5+¢
Beriihrung, falls f(1) = g4(1) und f'(1) = g}(1) :
F()=154+44-1=45=g{(1) ; f(1)=05+2-1-3=-15=45+1 <= t =6
= 9g-¢: y =4,5z — 6 beriihrt Gy in P(1|-1,5)
Weitere gemeinsame Punkte: %z:’ +22%2 —2-3=45z—6 -2 & 23 +422 — 11z +6=0
z1 =1 (ist sogar doppelte Beriihrstelle)
(2 +42® — 11z +6): (x— 1) =22+ 52 — 6
(23— 2
—(—~—2~) ~5+V2BFU 547
5x* — 11z 322’3 = = D)
—(5z? — 51) Tp=1, z3=-6
—6z +6 gemeinsamer Punkt: S(-6|-33)
4 | f(@)=az® +bz® +cz+d, f'(z)=3az2+2z+c, f"(z) = 6ax + 2b
00) €Gy: fO)=d=0 (I)  (III) b=-18a
W e Gy: 216a + 36b + 6¢c = -2 (I1) in (IV) 108a—216a+c=1 <= c=108a+1
F7(6)=0: 36a+2b=0 (IIT)  in (II) 216a — 648a + 6480 + 6 = —2 <=
fl(6)=1: 108a+12b+c=1 (IV) a=-fs=-2%, b=18=2 c=-Bi1=3
— [(@) =4+ 222 32
5 | f(z) =az* +b2® +ca® +dz +e | f'(z) = 4a2® 4+ 3b2® + 2cx +d ,  f"(z) = 12a2? + 6bz + 2¢
f0)=0: e=0; f(0)=2: d=2; f'0)=0: c=0
f(x) =az + b3 + 22 ;  f'(z) = 4az® + 3bz? + 2
f(4)=0: 256a+646+8=0 (I
J'4)=0: 256a+48b+2=0 (I
(I)=(II) 16b+6 =0 > bz-lﬁ-ﬁ:ﬁ% in (IT): 256a —1842=0 <= q = %: 11_6
= f(z) = Tlém“ - %w3 + 2z
6. | f(z) =2*(az+b) , a#0 [z =0 ist dreifache NSt. wegen TEP]
N
f(z) =az* +bz® |,  f'(z) = 4az® + 3bz? .
f(3)=0: 108a+27b=0 < b= —dq
NSt.: 2, =0 (dreifach) , 5= —g = —“—%ﬂ =4 (einfach)
f'(4) =—4: 256a +48b = 2560 — 1920 = 6da = —4 | a=-%, b=1
) :>f(x)=—%x4+4lx3




Bl Lésungsvorschlag zu Polynomfunktionen (1)
Nr BE
7. | fl&)=az® +bz2 +cx+d tw: y=z+3, W(l|4 WP
f(x) = 3az?® + 2z + ¢
f'(z) = 6az +2b
F(1)=0: 6a+26=0 (I
ffA)=1: 3a+2+c=1 (In
f)=4: a+btc+d=4 (111
fO)=2: d=2 (Iv)
“(I) b=-3a, in(II) 3a—6atc=1 < c=1+43a, in(III) a—3a+1+3a+2=4
a=1, b=-3, c=4
= f(z) =% - 322 + 42 + 2
8. | flx)=az3+bx , a#0
f'(z) = 3az® + b
f'(z) = 6ax
PeGr: a+b=-2 <= b=-2-¢
Steigung in Q : f’(%\/ﬁ)=3a-lgg+b=lSQa——Q—a:%a—2
Steigung der Wendetangente senkrecht dazu:
1 . .

f(0) =~ - (gilt nur fiir a # g)

- ’ .

b= — = 2-a=-- (1) - (fa-2)

=y o 160 (e-2)

(%a—Q)(2+a):l = %az—I—%a-5:O |3 <> 7a?+8a—15=0:
o — —8 4 /64 + 420 _ —8422

b 14 B!
a;=1, b =-3: fHi(z) =28 -3z
ay=-39=_15 by =1 fr(e) = =22 + 1z

—




